Ypok B 6 0 kiaacce no teme «Ero Beqimuectso... ».
«...YM 3aKJ/Il04a€eTCcs He TOJIbKO B 3HaHUH,
HO N B YMEHUU ripusiaratb 3HaHue Ha gese...»
(ApucToTens)

Yyawmeca pacnpegeneHbl Ha 5 rpynn no 6 yenosek.
Llenn ypoka:
ObpasoBaTesibHble:
e 0606WMTb TEOPETMYECKUE 3HAHUSA NO Teme «POLUEHTbIY;
° cncrematTmnsnposaTtb I'IpaKTM‘-IeCKMﬁ HaBbIK BblHNCNEHNA NPOUEHTA,
e 0606WMUTb METOAbl PeLleHMA NPAKTUYECKUX 3334 PA3/IMYHOTO COAEPIKAHUS;
PassuBatowme:
® pasBUTUE YMEeHUI 0606LaTh N KOHKPETU3NPOBATb CBOMCTBA M3YYaEMbIX 0OBEKTOB;
®  aKTya/M3auus JIMYHOCTHOTO CMbIC/IA YYALUUXCA K U3YYEHUIO TEMbI y4eOHOTro maTepuana;

® MOKa3aTb WKNPOTY NPUMEHEHNA B XKU3HU NMPOLEHTHbIX BblYMCNEHUMN nocpeacrtsom peweHuna
3a4a4 U3 pa3HbIX c¢ep KU3HeneATeNbHOCTU YenoBeKa C Uenblo Pa3snutmAa aKTUBHOM
nosHaBaTe/ibHOM AeATENbHOCTU yYallnxca,;

®  pa3BUTUE BbIYUCAUTENbHbIX HABbIKOB M MaMATU yYaLLUXCA;
®  CNocob6CTBOBATb AaKTUBM3AUMM PePIEKCUN YUHALLMXCS;
BocnutatenbHble:

e copelicTBOBaTb POPMMUPOBAHUIO CUCTEMbI 3HAHWUI, MOHATUN, NpeacTaBAeHMI, obecneynBatoLwmnx
rapMoHNYHOE Pa3BUTUE IMYHOCTH;

Tun ypoka: ypok 0606LeHMsA U cucTemaTm3aLmMm 3HaHUM

MnaH ypoka:

1. OpraHM3auMOHHbIA MOMEHT.

2. YCTHbIN CYET. 3HAKOMCTBO.

3.0cHOBHaA YacTb. PeweHne 3agay.

4. DU3KYNbTMUHYTKA.

5. Pednekcus. NoaseneHne NTOroB ypoKa

1. OpraH1M3auMOHHaA YacTb.



PebnaTa, cerogHa mMbl C Bamu NPOBOAUM OTKPbITbIN YPOK No Teme «Ero Beanyectso...». Kak Bbl gymaerTe,
KoMy OH 6yaeT nocBAWEH M nodemy? Yuawmecs npeanaraior CBoOM BEPCUMM C KOMMEHTaPUAMM.

CeroaHsa Y HaC NPUCYTCTBYIOT NOCTU HA YPOKE, a KOraa Bnepsblie BCTpeYaoTCA NK0OAN, UM XOHETCA
No3HakoMuTbcA. BoT celtyac mbl pacCKaxem o cebe.

2. YCTHbIN CYET. 3HAKOMCTBO.

Ha napTax nexart KapTouku ¢ uHGopmaumein:

Bcero y4yauwlnxca B Knacce

[JeBoyek/MmanbunKkos

3akoHuunu 1 yeTBepTb Ha «4» U «5»

3aHMMaeTCA B CNOPTUBHbIX CEKLUAX.

MocewatoT Xy[0KeCTBEHHYI0, MYy3blKa/IbHYIO
LWWKO/1bl, TaHL,€Ba/IbHblE CTYAUN.

NMoBAT maTemaTuKy.

-CKonbKo NPOUEHTOB HaWero Ksacca CoCTaBaAT AeBOHKM?

-Ha CKONbKO NPOLLEHTOB MaNb4yMKOB 6OJ'IbLUE, 4yem p,eBOLIEK?

-CKonbKo NPOUEHTOB COCTAaBNAET Ka4eCTBO O6y‘-IEHHOCTM B Hallem Kniacce no ntoram I'IE'pBOVI LIETBepTM?
-Kakom NPOUEHT YCNEBAEMOCTHU B HALLEM Knacce?

-Kakom NMPOUEHT K/N1aCCa 3aHNMAKOTCA B CNOPTUBHbIX pr)KKaX?

-KaKom NPOUEHT 3aHNMAETCA B Xy,CI,O)KeCTBeHHOﬁ, My3bIKa!'IbH0ﬁ , WKanax TaHLI,a?

-Ha CKONbKO NPOLLEHTOB CNOPTCMEHOB 60nbLle Mnu MeHblle, YeM TBOPYECKUX mo,a,eﬁ?

-Kakomy nNpoueHTYy yyalumxcsa HPaBUTCA maTemaTuKa’?

BoT MBI ¥ TO3HAKOMUITUCH. A TIOMOTJIM HAM B 3TOM. .. TIPOIEHTHI. A Temephb yIbIOHEMCS
CBOHMIM HOBBIM 3HAKOMBIM. MHE X0TeJI0Ch Obl, 9YTOOBI BB CETOIHS Ha YPOKE ObLTH
AKKypaTHBIMHU, HACTOMYMBBIMU B IOCTHKEHUU 1€, ObUI BHUMATEIILHBIMH K C€0€ M CBOMM
TOBAPUILIAM.



3HI/IFpa(1)OM K YPOKY 4 BLIGpaHa CJIOBa ApI/ICTOTeJBI «...YM 3AKII0MAEMCA He MOJIbKO 6 3HAHUU, HO U 6
YyMeHuu npunazame 3Hanue Ha oeie...» Kax Bol 1ymaere nouemy?

3.0cHoBHast yacTh. Pemenne 3agauy.

CoBpeMeHHas JKU3HB JIeNIaeT 3aa4y Ha MPOLEHTH aKTyaJIbHBIMH, TaK Kak chepa IpakTHIECKOro
TIPUIIOKEHUS POLIEHTHBIX pacueToB pacimupsercsa. Besae — B razerax, mo pajguo U TeJIEBUACHUIO, B
TpaHCHOpTE U Ha padoTe 00CyKAAr0TCs MOBBIIIEHUE LICH, 3apIUIaT, IEHCUH, POCT CTOUMOCTH aKLUH,
CHIDKEHHE TIOKYTaTeNIbCKOW CIIOCOOHOCTH HaceleHus U T/11. JlobaBuM crona oObsIBIeHUS] OaHKOB,
MPUBJIEKAOLINX I€HbIM HACEICHHS Ha PA3JIMYHBIX YCIOBUAX, 00 N3MEHEHUH NPOLIEHTa OaHKOBCKOTO
KpeauTa u mp. Bee 310 TpeOyeT yMeHne MpOU3BOANTE MPOLeHTHBIE pacueTbl. CaMu MPOLICHTHI HE JA0T
SKOHOMHYECKOTO Pa3BUTHsI, HO UX 3HAHUE TIOMOTAET B Pa3BUTUH MPAKTUYECKUX CITIOCOOHOCTEH.
O6nymaHHOE U3yY€HHE MPOILEHTOB MOKET CIIOCOOCTBOBATH Pa3BUTHUIO TAKUX HABBIKOB KaK
3KOHOMHUYHOCTb, PACYETIUBOCTb.

CHavana, BCMOMHMM OCHOBHble BUAbI 33434 Ha NPOLLEHTbI. Yyalmecs nepeyncaaior:
HaxoAaeHue 4acTu oT uncna.

HaxoAeHune 4ncia no ero YacTu, BbIParKeHHON NPOLEHTaMMU.

HaxoxaeHne OTHOLWEHMSA BENIMUYUNH, BbIPAXKEHHOTO B NPOLLEHTaX.

YcTaHOBUTE UCTUHHOCTb BbICKA3blBAHWUIA:

. 0,6 b cocrasmsror 30% ot 2b; (ucmunno)

. 0,4 ¢ Ha 40% MenbIe, 4eM C; (102HCHO)

. 2d 1a 200% 6omsirre, yem d; (10orcHO)

. 30% paBHBI OHOM TPETH; (10JCHO)

. 76% Gounbiiie TPEX YeTBEpTEH; (UCmUHHO)

. Veemuunth Ha 300% - 9TO YBEAMUYHUTD B 3 pasa; (102#cHO)

. YMmenniuth Ha 50% - 3TO YMEHBIIUTD B 2 pasa; (UCTunHO)
.200 r 10% caxapnoro cuporna coaepxut 10 r caxapa. (10acHo)

B3a nmmonposepKa oTeeTos.

O NN W

a) Yare Bcero IMPOLCHTHBIC paC‘-IéTBI BCTPCHANOTCA FI[C? Koneuno K€, B TOPTOBJIC. B y‘le6HHKe
MHOXXCECTBO 3a1a4 Ha MOBBIIICHUE LI€H TOBapa U YICHKE TOBapa.
I'IepBaﬂ rpynna npurotosnnaa 3agayvum n3 3Tol obnacTn. Pewaem 3a4a4yn B TETPAAMU.

MepBasa rpynna pewaeT y A0CKMU.

3apava 1. 3apaua 1. HoBoroauuii mogapok crout 250 py0aeii. [Tepsast rpymina Haiiero kjiacca OTIIpaBrIach 3a
MOZIapKaMH B MarasuH, a B MarasuHe npa3aHudHble CKUAKH 25%. CKOJBKO 1M0JapKOB MBI MOXKEM TeTIEph
npuobpectu?

1. 250%*29=7250 pyOneii — obuias cymma
2. 250%*0.75=187,5py0neii CTOUT mOIapOK

3. 7250:187,5=38, 667 mogapKoB MOKHO KYITHTb



Ortsert: 38 mogapkos

Cnepytoweit 061acTbo NPUMEHEHMA NPOLLEHTOB ABNseTcA BaHKOBCKaA cdepa. BcmnomHMM NOHATUA
MPOCTbIX M CNOXHbIX NPOLLEHTOB . YTo 0603HavaeT KaxKaaa bykea B faHHbIX Gopmynax?
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100% 100% 12

Sn=(1+%n'5 Sn=(1—%)n's

Yuauimeca BTOpoi rpynnbl NpeanaraloT pewmTb ceaylowyio 3agady. OguH U3 HUX peluaeTt Ha
o6opote gocku. OctanbHble pebATa BTOPOU rpynnbl KOHTPOANMPYIOT PaboTy OCTaNbHbLIX T rpynn.

Bknaguumk nonoxun B gea 6aHKa Ha 3 roga no 10 000 pybnei. Kaxabi rog no Aorosopy
nepsbi B6aHK Ao/keH Haumncnatb 20%, a BTopont — 15%. Ho yepes rog nepsbli 6aHK CHU3UA
NPOLEHTHYI CcTaBKy g0 10%. BKnagyunKk MoXKeT OCTaBUTb AeHbrM B 060Mx BaHKax, a MoxeT
CHATb AeHbIN CO cyYeTa B NepBoM HaHKe M NONOXKUTb UX BO BTOpOM HaHK. OgHaKO B 3TOM C/y4ae
33 pacTopyeHue goroBopa H6aHK BbiNaavyMBaeT 3a NepPBbii rod Bcero 2%. CMOXKeT I BKAaAUYUK
TaK NoNy4nTb Honblue geHer, 4em ecnm Bbl 4eHbIM OCTanuUCh B ABYX 6aHKax?

PeweHue:
10000*1.2*1.1%=14 520 py6neit NOAYYUT BKNAAUMK, ECIN OCTABUT AEHLIU B NePBOM GaHKe.

10000*1.02*1.15°=13489,5 py6aeit NOAYYUT BKNAAUMK, ECIU NEPEBEAET AEHbIV BO BTOPOM BaHK.
OTBeT: NyyLUe OCTaBUTb AeHbIM B NepBom baHKe.

4. dU3KyNbTMUHYTKA. BBEPX pyKa, BHU3 pyKa

MOTAHY/ANUCL Mbl Cerka

BbICTPO NOMEHANMN PYKM, Ham ceroaHA He 40 CKYKMU.

KpyTrm-BepTMm ronoBoi.

PasmMunHaem Leto....CTON.

A Tenepb BCTPAXHY/NCb IMXO

M Ha cTyn cagumcs TUXo.

B Kakux ewwé obnactax moryT 6biTb MPUMEHEHbI NPOLEHTHbIE BblYMCAEHMA? (YYalmecs NnepeymcnaioT)

A Bpayam HeobXoAMMbl 3HAHMA O MPOLLEHTHbIX BbIYUCAEHMAX? ...A BOT, CMOTPUTE, KaKylo 3agady
noAroToBUAM ANA Bac NobutTenm meamumHbl.

3agava: OgHa TabneTka nekapcTtea BecuT 20 mr u coaepKUT 5% akTUBHOro BelecTBa. Pe6EHKY B
BO3pacTe 0 6 mecaLeB Bpay nponucbiBaeT 1,4 Mr akTMBHOIO BELLECTBA Ha KaXAbll KW1orpaMm Beca B



cyTkM. CKONbKO TabNeTOK 3TOro JeKapcTBa cnefyet AaTb pebEHKY B BO3pacTe YeTbIPEX MecALEB U
BECOM 5 Kr B TeueHwue cyToK? (pebATa TpeTbeid rpynnbl pacnpeaenaioTcs KOHCY/IbTaHTaMMU NO APYrum
rpynnam v KOHTPOIUPYIOT PaboTy B KaXKA0ii U3 HUX)
PeweHue.
B onmnoii Tabnerke nekapcrBa copepxkutcs 20.0,05=1 mr aktuBHOro BemiecTBa. CyTodHas
HOpMa aKTUBHOTO BellecTBa JUisi peOeHKa BecoM S kr coctaBuT: 1,4.5=7 mr. Tem cambiM, peOCHKY
CJIeyeT AaTh 7 TabJETOK.

A NoBapy Hy»KHbl 3TW 3HAHMA? Y6eamMmcs B 3TOM NPU peLleHmm 3a4a4M YEeTBEPTOM rpynnbl.

Ha npoussoactBo moctynuio 200 KT HEOUUIIEHHOTO KapTodens. OnpeaenuTe, CKOIbKO
OyIeT MOJIy4eHO JKapeHOro KapToders, eclii HopMa OTXOJI0B MPHU XOJIOAHON 00padoTKe
cocraBisieT 30% macchl OpyTTO, a MOTEPH MPH TEMII0BOM 00padboTke 31% Macchl HETTO.
Pemenue:
200*0.7=140 xr ocTaHeTCs MMOCIIe OTXOI0B XOJIOAHOH 00pabOTKH.
140*0.69=96.6 Kr noayuuTCs XKAPEHOTo KapTodes.
OtBert: 96.6 kr
Mogaesb 3T0i 321241 COOTBETCTBYET JIM MOJIeJIU APYIroil 3a1a4u, peliéHHOl paHee?
B xone ypoka Mbl IPUILIK K BEIBOJY, YTO MPOIEHTHI TOMOTAIOT HAM: TPAMOTHO
pazouparbes B OOJBIIIOM OTOKE HHGOPMAITUH; TIPABUIBLHO BKJIAJIBIBATH JICHBI'H; TPAMOTHO
OpaTh KpeauThl, BEIOMpasi 60s1ee BHITOAHBIN BAPUAHT; COBEPIIATh BHITOJHBIC TTOKYITKH, SKOHOMSI

Ha CKMJKaX; peiraTb MaTCMAaTUICCKUC 3a1avu.

A TCIICPb PCUIMM YCTHO 3a/la4i, KOTOPBIC JId BaC IMIPUT'OTOBUJIM U3BCCTHBIC BaM JIFOIH.
KTo onn? M uTo XoTeau oHM BaM CKa3aThb STHMU 3aﬂaanI/I?

OnuH HeOoraThIi pUMJIISTHUH B3sUJ1 B 10T Yy 3auMoaBiia 50 cecrepiiueB. 3auMo/1aBel] MOCTaBIII
ycioBue: «Tbl BEpHEIIL MHE B yCTaHOBJIEHHBIN cpok 50 cectepiues u emé 20% ot 3Toi
cyMMbI». CKOJIBKO CECTEPIIUEB JIOJDKEH OTAaTh HEOOTraThlii pUMIITHUH 3aMMO/IABITy, BO3BpaIas
Jonr?

Pemenue 3agaun

Haiiném 20% ot 50 cecrepiiuen

50:100 *20 = 10 cecrepuuen

HeGoratbrit puMIITHIH JTOJDKEH OT/AATh

3aumozanity 50 + 10 = 60 cecrepiuen

Otgert: 60 cecrepruen

B pomane M.E.CantsikoBa-llenpuna "T'ocmona ['onoBneBbl" €cTh TakoWl »MU301:  ChIH
[Toppupus BnagumupoBuua Ilerss mpowmrpan B kapThl kaszeHHble 3000 py6.u mompocun y



6a0ymku 3Ty cymmy B3aiimbl. OH roBopwit: "SI Ob1 xopommii mporieHT Aaji. [1aTe mpoueHToB B
mecsn". [Toncunraem, cKoibKO JeHer ToToB ObuT BepHYTH [leTs yepes roa, cornacuchk 6alymika
Ha €ro yCJIOBUSL.

Ecnu Bectu pacuet o cinoxHbIM npoueHTam, To Ilets S1=3000*(1+5/100)12=5400 Bepuy 661
6a0ymike Ecnm e BecTH c4eT 1o MpOCTHIM MTPOIEHTAaM, TO OH BEpHYJI ObI
S2=3000*(1+0,05*12)=4800 py0.

Onnako, He Beps BHYKY, O0a0yIka JeHer He gaa!

[Tpumep n3z UKH.

KT0 3TN n3BecTHbIC 101U ¥ 0 YEM OHM XOTEJIM BaM cKa3zarh? J{a, MPOLIEHTHI B IIKOJIE BaM
BCTPETATCSA HE TOJIBKO Ha YPOKaX MAaTEeMATHKHU, HO U Ha IPYTUX YPOKax.

HpOI_IeHTBI BCTPCYAKOTCA BaM U BalllUM POJUTCIISIM B 6BITy. HaﬁﬂHTe 3aJa4u Ha
IMPOUCHTHBIC BBIYHMCIICHHUA B CCMBC. CocraBbTe 3ala4i U pCIINTC UX. D10 U 6YII€T JOMalllHUM

3aJaHHUCM.

5. Peduiexcusi. IlogBeneHue HTOroB ypoka

Mgl ¢ BaMU MOJOLIUTH K KOHTPOJILHOM padoTe 1o Teme «3ajgaun Ha IpoIeHTh» . [Iporry Bac
OLICHUTHh YPOBEHb BallMX 3HAHUU 10 JAHHOW TEME.

JInct camooueHKM oueHKM Tembl «MpoueHTbl »  d.U.yyeHMKa(ubl)

YpoBHU ycBoeHMa | O6pasoBatenbHble Kputepumn | Camo-
pecypcbl OLeHKa
Y4YeHUKa
BOCHpOI/ISBCL{CHI/Ie bl MOTY Ha3BaTb ONPCACIICHUC MTPOLICHTA. 1
ITonnmanue S HOHMMAIO0 CMBICH TCPMUHA KIIPOLCHTBD», 2

Mory NosICHUTB, KaK 00paTUTh APOOb B MPOLIEHTHI;

Kaxk mepeBecT mpoIieHTH B ApOOb.

IIpumenenue Sl Mory onpeenuTh 3a/1a4 Ha MPOTICHTHI 3-X THIIOB: 3

* HaxXoAuTb MPOUCHTHI OT KaKOH-11u00 BCJIMYHUHDBI,

*HaXO,I[I/ITL YHCJI0, €CJIN U3BECTHO HECKOJIBKO €TI0
MIPOLCHTOB;

*HaXO0JIUTh, CKOJILKO TIPOIICHTOB OJ[HO YHCIIO
COCTaBJISIET OT JPYTOTO.

AHanus S ymero pemath 3a1a4M BceX 3-X THIIOB. 3




OrneHka

S Mory caMoCTOSITEIbHO COCTABUTD 334U ISt
Kakzoro Tuma. JlokazaTh 3HaYNMOCTD TAHHOM TEMBI.

12

Ixana it nepeBoja 0aJUIOB B IIKOJABLHYIO OLEHKY:

Ecnu BbI HaOpanu cymmy : oT 1 10 3 6aJUIOB — OTMETKA «2%

Ot 4 no 7 6a/mIoB — OTMETKA «3»
Ot 8 no 10 6ayu1oB — oTMETKA «4»

Ot 11 go 12 6ayu1oB — OTMETKA «5»

Oxuagaemble pesynbrar.

1. TOTOBHOCTB y4allUXCsl K BHITIOJHCHUIO KOHTPOJIBHOM PabOoTHI.
2. YMEHHEe CUCTeMAaTU3UPOBaTh 3HaHMsI 110 TeMe «IIpOIeHTh) ¢ TOMOIIBIO CAMOOIICHKH.

3aknroueHue.

[IpoueHTsI

MMOBCEAHEBHOMN JKU3HH.

OJHO H3 MaAaTCMaTU4YCCKUX HOHHTHﬁ, KOTOPBIC YaCTO BCTPEYAKOTCA B

YMeHue MOHMMAaTh U BBIIOJIHSITH IMPOLCHTHBIC paC‘{éTLI, B HACTOAIICC

BpEMs HeO6XOI[I/IMI>I KaXXJI0MYy YCJIOBEKY.

«BEI TaaHTINBLIC I[eTI/I!

Korna-aHubyap Bl caMul IPUSATHO MOPA3UTEChH,
KaK#e Bbl YMHBIE, KAK MHOTO U XOPOIIIETO YMeeTe,
ecyu Oy/ieTe MOCTOSTHHO padoTaTh HajI COOOMH,

CTaBUTb HOBLIC LCIIU U CTPEMHUTHCA K UX JOCTUKCHUIO...»
KK, Pycco



